

ИЗВЕСТИЯ

№ 14
28 апреля 2010 г.

Орган издания «Общественная комиссия
по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПЕРВОМАЕМ!

Ушли в прошлое маёвки, давшие начало празднику 1 Мая – дню солидарности трудящихся. Настало время, когда вместо слова «трудящийся» всё чаще используется слово «работник», а молодое поколение не знает, что такое солидарность. Да, пусть сегодня в ходу новое название «Праздник мира и труда», но именно мира и труда. А ещё всё же солидарности всех тех, кому не безразличная судьба Родины, кто именно своим трудом обеспечивает её процветание.
С праздником, дорогие земляки, с Первомаем!

НИЗКИЙ ВАМ ПОКЛОН, ВЕТЕРАНЫ!

Дорогие участники Великой Отечественной войны, труженики тыла! От всей души поздравляем всех вас с Днём Победы! Мы помним и будем помнить всегда о том, какой ценой завоевана эта Победа, мы чтим и будем чтить великий подвиг Солдата!
Искренне желаем вам крепкого здоровья и долгих лет жизни! Вы – наша Слава и наша Надежда на лучшую жизнь. Будьте счастливы!
Низкий вам поклон, дорогие ветераны!

ТАК РЕШИЛИ ДЕПУТАТЫ

22 апреля 2010г. состоялась вторая сессия Богучанского районного Совета депутатов четвертого созыва. На повестке дня рассматривалось 18 вопросов. Одним из существенных вопросов был вопрос об очередном повышении стоимости тепловой энергии (отопления).

На сегодняшний день стоимость 1 гкал. составляет 1981,23 руб. А с мая предполагаемая стоимость 1 гкал. будет составлять 2023 руб., т.е. повышение стоимости ожидается на 19 руб. Депутаты проголосовали за повышение следующим образом:

«за» - 13 чел.
«против» - 2 чел.
«воздержались» - 3 чел.

Следует отметить, что данное решение было принято незаконно, т.к. тарифы на ЖКУ должны повышаться один раз в год. Такое повышение в текущем году уже было – на 15%.

Месяц назад мы голосовали за новый депутатский корпус, на который возлагали определенные надежды, думали, что он будет защищать интересы граждан, а на деле мы видим обратное. Председатель Совета Бахтин А.В. сказал – все «под козырек». Препятствием Совета депутатов заблокировал этот вопрос на рабочей комиссии, и он не выносился на сессию. Казалось, этот вопрос снят с повестки дня, но нет, как видим, он снова возник. Почему? Да потому, что нынешний состав Совета состоит почти полностью из

представителей партии «Единая Россия». Поэтому он и прошел на «ура». Хотя с экрана телевизора Президент вещает о снижении тарифов ЖКХ, и сам Бахтин А.В. в своей предвыборной программе в 2005 говорил о снижении тарифов по закону, он сам закон и нарушает.

Глубоко сомневаюсь, что ваше мнение, уважаемые депутаты, совпадает с мнением председателя Совета Бахтиным А.В. Думается, что, чисто по-человечески, оно не может не совпадать с мнением народа, а вот депутатское, почему-то, похоже на раблепетствующее. Как было бы здорово, если бы каждый депутат имел собственное мнение и его отстаивал.

Мы все хотим жить лучше.
Вопрос: почему бы необходимым сумму, которую нужно вложить в тариф, не взять из бюджета?

Ответ: нет денег в бюджете.
Предлагаю: увеличить аренду туликов, железнодорожных путей, сдайте в аренду БМУП «Овод» в пос. Таежный – этим и закроете существующую проблему. А население района вам скажет спасибо.

Уважаемые депутаты! Народ вам верит, надеется, что вы будете отстаивать его интересы на деле, а не на бумаге. Мы ждем от вас понимания и компетентного решения волнующих нас вопросов.

С. Кулаков, председатель
МОО «Комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

КАССАЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ

10 марта 2010 года состоялась заседание судебной коллегии по гражданским делам Красноярского краевого суда по рассмотрению кассационной жалобы А.В. Бахтина по иску В.В. Гиневич, В.Ф. Лыла, Е.Н. Уделько к А.В. Бахтину о защите чести, достоинства и деловой репутации и взыскании компенсации морального вреда.

Было вынесено кассационное определение:

«Решение Богучанского районного суда Красноярского края от 12 января 2010 года в части удовлетворения исковых требований Гиневич Валентины Васильевны о признании несоответствующими действительности и порочащими её честь, достоинство и деловую репутацию сведений, высказанных Бахтиным А.В. о том, что «депутаты поселкового Совета внесли изменения в Устав п. Таежный, по которому Гиневич В.В. освободят от занимаемой должности», и компенсации морального вреда, а также в части удов-

летворения требований лыла Владимира Федоровича, Уделько Екатерины Николаевны о признании несоответствующими действительности и порочащими их честь, достоинство и деловую репутацию сведений, высказанных Бахтиным А.В. о том, что «в бюджете района закладывались средства на начало строительства детского сада и оба раза депутаты райсовета из п. Таежный Лыла В.Ф. и Уделько Е.Н. спокойно перераспределяли их на другие цели «и компенсации морального вреда – отменить в удовлетворении указанных требований, отказать по существу.

Размер компенсации морального вреда, взысканной с Бахтина Александра Владимировича в пользу Лыла Владимира Федоровича снизить до 2000 рублей.

Указанное решение в остальной части оставить без изменения, а кассационную жалобу Бахтина А.В. без удовлетворения.

Председательствующий
Иванова О.Д.

Письма наших читателей

ГОСПОДИ, БУДИ МИЛОСТИВ К НАМ!

«Благослови, Господи, люди Твоя, и благослови достояние Твое, победы на сопротивных даруя, и Твое сохрания Крестом Твоим жителство»
(Тропарь Кресту и молитва за Отечество)

Мы, прихожане Храма Святого Сергия Радонежского из поселка Ангарский, подписываемся под каждым словом прихожан Богучанского Храма святых Петра и Павла.

В самом деле, почему убрали Отца Александра, от которого исходила, поистине, Божья благодать? Отец Александр был всегда внимательным к прихожанам: мы, приезжая из Ангарского, с радостью встречали его и платили ему пониманием.

Для нашего Храма он сделал очень многое: подарил нам два дорогостоящих подсвечника, заказал для нас Иконостас для алтаря. Задумки отца Александра были велики и мы верили, что они исполнятся. К примеру, нужна была реконструкция крыши Храма, две пристройки для куполов. И хотя мы знали, что отцу Александру успеть везде сложно, особенно тогда, когда строится Храм святых Петра и Павла, все верили, что его старания будут успешны, ведь он шел с Именем Бога.

Вначале, после тяжелого известия, мы пали духом, но, Слава Богу, отец Иоанн и провел у нас службу, и мы смогли исповедоваться, причаститься, посабороваться, но тяжелый душевный груз остался. Да, мы согласны с мнением, что району нужен еще один батюшка и мы надеемся, что в лоне нашей церкви вернут отца Александра, ведь именно благодаря ему происходило единение прихожан с церковью. Во время исповеди и причащения

он для каждого прихожанина находил теплые слова, умел отыскать отмычки для плотно закрытых дверей наших душ, сподвигнуть их на очищение от греховной грязи.

Наш поселок Ангарский, расположенный на правобережье Ангары, в период распутицы оторван от цивилизации, но жизнь идет по Закону Божию: люди умирают и рождаются, женятся и разводятся...Что же из этого следует? Пожалуй то, что жизнь идет, Родился человек – необходимо произвести таинство Крещения, женятся молодые – венчание, умер – отпевание. В нашем поселке мы до недавнего времени были этого лишены по природным причинам этого христианского права, но с приездом отца Александра обрели его. И все по милости Божьей.

Да, к нам был направлен новый настоятель, который был также необходим всем прихожанам. Но кому ж в угоду необходимо было убраться за пределы района прежнего настоятеля – целителя наших душ? Ответ напрашивается один: служителям нечистой силы!

И, может, нам, прихожанам это поможет, и мы молимся: «Господи, буди милостив к нам, грешным! Верни нам, грешным, Батюшку, который будет нас вести к вере спасительным путем!»

Мы, прихожане Храма Сергия Радонежского, уповаем на Бога, что вернут нашего настоятеля отца Александра, и правильно истребят творимые беззакония. Ибо велит Закон Божий: «Боже, милостив буди ко мне, грешному». Грешных же много, но, к сожалению, не ко всем нам Бог милостив! Об этом надо бы подумать...

От имени прихожан Храма
Сергия Радонежского из п. Ангарский
М.А. Крупич

ВОПРОСЫ ОСТАЮТСЯ?

В демократическом государстве все равны перед Законом. Государственное и общественное устройство не навязывается сверху, а формируется снизу посредством реализации прав граждан на выборы. Это мы все знаем из простого учебника «Правоведение». Но что же мы имеем на самом деле?

Оказалось, что не за кого было голосовать! Тот кандидат, которого мы выдвигали, даже не допустили к выборам, придравшись к смешным мелочам в оформлении документов. Но ко всем ли кандидатам было проявлено такое придирчивое внимание? Почему у нас в районе не допускается никакая критика в адрес действующей власти? А если она все же прозвучала, то наказуема?

Еще один вопрос, так и оставшийся без ответа: почему партия КПРФ, занимающая активную жизненную позицию, пользующая поддержкой большинства жителей района в возрасте от 45 до 70 лет, не была допущена к выборам? Этот главный вопрос рождает вопросы следующие: Как работала районная избирательная комиссия? Чем помогла кандидатам при оформлении документов именно том, что считался оппозиционером существующей власти?

Но вернемся к выборам в Таежном. Е.Н. Уделько, будучи депутатом районного Совета прежнего созыва всегда защищала интересы жителей Таежного, добивалась положительного решения проблем,

и люди верили ей, шли за помощью в людское время, находя поддержку и понимание. Мы видели, как Екатерина Николаевна ответственно и активно занималась депутатской деятельностью и другую кандидатуру на этом посту видеть не хотели. Но это мы, простые избиратели. Однако за нас и против нас все решил избирком. И он почему-то не расценил низкую явку на выборы, как знак протеста, навязанный системой.

24 марта текущего года по местному телевидению председатель избиркома В.И. Филиппова говорила о результатах выборов, а на вопрос телезрителей: «Повлияла бы кандидатура Уделько Е.Н. на результаты выборов в Таежном?», ответила: «Нет, не повлияла бы. Ведь Васильева Т. набрала уверенно 370 голосов». Но разве это результат, при том, что на участие более двух тысяч избирателей. Мы хорошо помним, как на прошлых выборах, та же Уделько набрала в несколько раз больше избирательных голосов и это было, действительно, народной поддержкой и признанием.

Эйфория власти сегодняшней от нынешних выборов когда-либо закончится. Но нам все же хочется верить, что к голосу народа начнут прислушиваться, а выборную систему видоизменить. Но а пока... Пока мы в недоумении.

В. Смирнов,
п. Таежный

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

ЦБК: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

1. Планы и реальность

Первое упоминание о строительстве Богучанского целлюлозно-бумажного комбината появилось в 2005 году. Однако, следует отметить, что годом раньше возведение ЦБК планировалось в Кежемском районе в устье реки Чадобец, но этот проект не нашел должной поддержки по разным причинам. В первую очередь из-за неразвитой инфраструктуры: большая удаленность от железной дороги, отсутствие нормальных автомобильных и лесовозных трасс и т.д. Все это в той или иной мере (в том числе и в перспективе) имело в нашем Богучанском районе, потому именно у нас и «осел» этот проект.

Планы были грандиозными: уже в 2009 году целлюлозно-бумажный комбинат стоимостью в 2 миллиарда долларов должен был вступить в эксплуатацию, а в течение двух лет выйти на проектную мощность 700-750 тысяч тонн целлюлозы в год. Достичь окупаемости планировалось уже через 7-10 лет. Тогда, в 2005 году был даже подписан меморандум администрации Красноярского края с Внешэкономбанком о совместном развитии лесопромышленного комплекса. Данным документом предусматривалось, что краевые власти, помимо привлечения инвесторов для реализации проекта, должны взять на себя создание инфраструктуры для функционирования ЦБК.

Реализация проекта и инвестирование в целом (лесопереработка и производство целлюлозы) должна была заинтересовать Китай, потребность которого в целлюлозе и бумаге была велика. Но пока шел поиск других инвесторов, именно Китай и «подгадил»: близ границ с Россией были построены предприятия по переработке древесины, для организации производства которых скупалась древесина всех пород и диаметров. Китай ведь также был заинтересован и в снижении уровня безработицы в своей стране. Об интенсивности этого вида деятельности – скупка леса – можно наглядно убедиться на станциях нашего района: основное направление отправки составов – российско-китайская граница.

Невысокая инвестиционная привлекательность лесоперерабатывающей промышленности, по мнению экспертов этой отрасли, не позволяет развивать, в том числе и производство целлюлозы, теми темпами, что планировалось. К примеру, лесопильное производство мощностью в 300-500 тысяч кубометров в год требует около 60 миллионов долларов инвестиций, а создание новых мощностей по производству целлюлозы составляет не менее 1600-1700 долларов на тонну продукции. При этом, те же эксперты предостерегают от резкого наращивания мощностей по производству целлюлозы. Так, по расчетам консалтинговой компании «Харри Групп», суммарное количество целлюлозы, которое необходимо произвести в России для покрытия растущего спроса на внутреннем и внешнем рынках в 2010 году составляет 6,3 – 6,6 миллионов тонн, а фактическая мощность имеющихся отечественных ЦБК в прошлом году составляла 5,9 – 6,0 миллионов тонн. Так что наращивания объемов можно бы достичь за счет модернизации существующих производств и применения более эффективных современных технологий.

В краевых средствах массовой информации стали чаще упоминать о Красноярском ЦБК, который уже сегодня испытывает нехватку сырья для производства целлюлозы, зачастую по этой причине коллектив комбината отправляется в вынужденные отпуска. На официальном сайте этого предприятия неоднократно упоминается о необходимости модернизации производства и о, пока безуспешном, поиске инвесторов для этой цели.

Экономическая целесообразность требует от участников рынка более полную комплексную переработку, которая невозможна без устойчивого лесобеспечения. К примеру, Лесосибирский ЛДК-1 и Новоенисейский ЛХК имеют не только крупные лесопильные и лесоперерабатывающие производства мощностью более 400 тысяч кубометров каждый, но и частично обеспечены собственной лесосырьевой базой, расположенной, в основном, в нашем районе. Однако и здесь все чаще

встает вопрос не только о нехватке сырья, но и о модернизации производства для переработки низкосортной балансовой древесины. Но, если в прошлом практически все лесозаготовительные предприятия района, расположенные по Ангаре, отправляли плоты в адрес вышеуказанных лесоперерабатывающих комбинатов, в последние 6-10 лет ситуация изменилась.

«Голубая тайга»

Так некогда называли наши лесные просторы. Но сегодня, внимательно приглядевшись в снимки аэрокосмических съемок, заметны «серые» пятна выруб, внешне значительную окраску в величественную таежную картину.

Начнем с того, что запас леса на территории Богучанского района составляет якобы 800 миллионов кубометров, то есть, даже если вырубать по 8 миллионов кубометров в год, этих запасов хватит на 100 лет (к этому времени «молодняк» достигнет своего зрелого возраста для дальнейшей заготовки). Однако, многих лесозаготовителей района эта официальная цифра, мягко скажем, удивляет: недоста-



ток лесфонда испытывают даже предприятия, расположенные на правобережье. Часть лесов района передана в долгосрочную (на 50 и более лет) аренду дочерним предприятиям, входящим в состав Лесосибирского ЛДК-1 и Новоенисейского ЛХК, другая, большая часть является практически собственностью фирмы «Краслесинвест». Этот самый крупный арендатор лесов, предназначенных, якобы, для строящегося лесоперерабатывающего и целлюлозно-бумажного комбинатов, на самом деле вовсе занимается перепродажей прав на лесозаготовку, взимая за эту «нехилую» плату. Такая «приватизация» лесфонда привела к тому, что малые предприятия и индивидуальные предприниматели, занимающиеся лесозаготовками, свернули свое производство. Что сразу же сказалось на объемах лесозаготовки в целом по району и, конечно, на доходной части бюджета нашего муниципального образования. Кроме того, жители района не могут воспользоваться своим законным правом на получение древесины на корню для ремонта и строительства жилья, для заготовки дров. Нет, это право не отнято, но для того, чтобы добиться разрешения, выстроено столько «каменной преткновения», что не всем под силу одолеть их.

Незадолго до выборной кампании 2010 года депутат Законодательного Собрания края А.А. Симановский в своем выступлении по местному телевидению пообещал, что вскоре решится вопрос о возобновлении аукционов по продаже древесины малым предприятиям, об оказании краевыми властями поддержки малому и среднему бизнесу, занимающемуся лесозаготовками. До сих пор это не произошло, и, судя по всему, не произойдет, ведь выборная кампания закончилась и «наши» победили.

Даже по центральному телевидению как-то промелькнули материалы о том, как в нашем районе прямо с вертолетов вылавливают тех, кто занимается незаконными самовольными рубками. Кадры, прямо скажем, вызывают гнев не-

годования, но если по большому счету, многих из разрушителей толкает на подобные преступления именно политика, проводимая сегодня в лесной отрасли района и то, что выше озвученные слова нашего депутата Законодательного Собрания А.А. Симановского не нашли отражения в реальном положении дел. Говоря проще, отмена лесных аукционов, трудная экономическая ситуация, вызванная кризисом, явились провокационной силой, толкающей людей к правонарушению.

При том, что «Краслесинвест» является основным арендатором (читай – собственником) лесов района, развитием инфраструктуры, необходимой для реализации проекта по строительству лесоперерабатывающего и целлюлозно-бумажного комбинатов, эта фирма не занимается: прокладка лесных дорог, обеспечение лесовосстановительных работ целиком лежат на плечи лесопользователей. Однако, те предприятия, которым все-таки удалось «перекупить» лесной участок у ЗАО «Краслесинвест», не собираются (да и не в состоянии) построить лесовозные трассы. А ведь именно неразвитая инфраструктура приводит к постепенному исто-

рективы в планы развития программы «Нижнее Приангарье». Кстати сказать, отодвигается и срок сдачи в эксплуатацию Богучанского алюминиевого завода.

Не боюсь повториться, но еще в июне 1994 года было принято постановление районного Совета депутатов № 402 о придании урочищу «Абакан» статуса особоохраняемой природной зоны, со всеми вытекающими природоохранными и законодательными правами. Не соизволив даже его отменить, 300 гектаров сонового бора ушли под нож бульдозера, и депутаты ни прежнего созыва, ни нынешнего, тем более, не задали элементарный вопрос: зачем? Вызывает большое сомнение, что в течение пяти лет (годы полномочий нынешнего депутатского корпуса и Главы муниципального образования Богучанский район) такой грандиозный проект, как Богучанский БЛПК будет реализован в полном объеме: инвесторов с каждым годом становится все меньше, а перспективных (на первый взгляд) проектов все больше. Потому, складывается впечатление, что созданное закрытое акционерное общество «Краслесинвест» будет и впредь потихоньку заниматься перепродажей своих прав на лесозаготовку (для чего оно, в принципе, видимо, и было создано), а сам проект строительства ЦБК со временем будет признан нецелесообразным.

Но возьмем за основу вариант запуска ЦБК на проектную мощность. Согласно опубликованному данным, на производстве комбината будет задействовано более 1200 человек, что позволит не только ликвидировать безработицу в районе, но и привлечь сюда рабочую силу с других регионов. С одной стороны, это будет способствовать снижению социальной напряженности среди работоспособного населения района, однако, с другой стороны, увеличит и без того значительную потребность в строительстве жилья. Но ЗАО «Краслесинвест» не спешит вкладывать средства именно в строительство объектов социальной сферы и жилья, а своих средств в дотационном бюджете района на эти цели нет. Каковы будут последствия «бомжвания» работников ЦБК (при том, что количество продаваемых квартир и домов в радиусе будущего ЦБК не велико) трудно даже представить.

Как мы знаем, слушания по вопросу строительства ЦБК прошли формально. Более пристальное внимание жители района проявили во время общественных слушаний о строительстве Мотыгинский ГЭС. И хотя на первый взгляд эти грандиозные объекты никак не взаимосвязаны, их возведение в полной мере (и, к сожалению, негативно) скажутся на жизнедеятельности жителей района. Об этом, кстати, газета «Набат» уже писала, но не лишне напомнить, что при создании Мотыгинского водохранилища произойдут необратимые процессы: подтопление населенных пунктов, заболачивание территории, изменение санитарно-эпидемиологической ситуации и т.д. Такие «перспективные» были обрисованы еще до окончательного решения о строительстве ЦБК именно в районе урочища (ПРИРОДООХРАННО-ГО) «Абакан». Тогда при выборе площадок основной упор делался на то, что скорость течения Ангары в этом месте составляет 3 км./час и потому все отходы от ЦБК будут уноситься вода. Но при создании Мотыгинского водохранилища скорость течения значительно снизится, что повлечет за собой необратимые процессы возмездия на растительный и животный мир, вызовет резкое увеличение количества заболеваний, в том числе и онкологических, и связанных с органами дыхания. Вот такова «перспектива»!

В последнее время всё чаще слышны высказывания из официальных и неофициальных источников, что строительство и пуск в эксплуатацию Богучанского ЦБК (именно ЦБК, а не лесоперерабатывающего комбината) могут быть отложены на неопределенный срок. Конечно, всё это слухи. Но даже при таком раскладе, природоохранное урочище «Абакан», официально не лишённое этого звания, долго будет залечивать свои раны, чтобы когда-либо порадовать богучанцев своей первозданной красотой.

Л. Дмитриева

Что ЦБК грядущий нам готовит?

Вновь сошлось на мнение экспертов, анализирующих «плюсы» и «минусы» строительства Богучанского ЦБК. Еще до начала всемирного экономического кризиса эти аналитики предполагали, что в числе инвесторов данного проекта выступят такие компании, как «Интеррес», «Евразхолдинг», «Базовый элемент», «Внешэкономбанк». Чуть позднее «Евразфинанс» отказалось участвовать в строительстве ЦБК, а сегодня под сомнение поставлено и участие в разработке проекта «Внешэкономбанка». Недавняя поездка Губернатора Красноярского края Л.В. Кузнецова в Кежемский район, его слова о переносе срока ввода в эксплуатацию Богучанской ГЭС и умалчивание перспектив строительства именно Богучанского целлюлозно-бумажного комбината позволяют сделать вывод, что именно кризис вносит свои кор-

КУРС – В НИКУДА...

Представленный отчет правительства за год не может в целом охарактеризовать ситуацию в стране. Тем более – в динамике. **Вы, господин Путин, уже почти десять лет определяете внутреннюю и внешнюю политику страны.** Это огромный срок. При Советской власти за такие же десять лет наша страна одержала победу над фашизмом и залечила тяжелейшие раны войны. За десять лет она возводила целые отрасли самого современного производства. За десять лет был создан ракетно-космический комплекс и достигнут ядерный паритет с Западом. **Вот что такое десять лет в истории современного государства.**

А что происходит с сегодняшней Россией?

За это же время мы окончательно откатились на задворки истории. На мировой рынок инновационной продукции мы даем менее 1 процента. Не построено ни одного крупного современного наукоемкого предприятия. Продано «море» нефти. Причем нефти сырой, дешевой. Мы даже не занимаемся ее качественной переработкой. Не построили ни одного солидного нефтеперерабатывающего завода. В результате высокооктановый бензин ввозим из-за рубежа. За это время в три раза сократили строительство дорог. Исчезло почти 15 миллионов человек и не родилось 18 миллионов детей. И такие примеры можно множить и множить. **Это ли не национальный позор?**

Возникает вопрос: туда ли идем?

Кризис, который сегодня прокатился по всему миру, многим протер глаза и продел уши. Тем, кто хочет и в состоянии видеть и слышать, стало ясно, что курс, навязанный стране – это курс в никуда. Это курс не созидания, а разрушения.

Особенно больно по нашему национальному самолюбию ударил провал на недавней Олимпиаде. Там мы были одиннадцатыми.

Среди 20 самых развитых стран мы оказались на последнем месте, глубже всех провалились в воронку кризиса.

По уровню развития человеческого потенциала – на 71 месте, хотя даже в «лихие 1990-е» мы были на 34-м месте. По продолжительности жизни вообще попали в разряд африканских стран – на 124-м месте.

Каким может быть самочувствие народа, если сегодня, когда русских избивают и унижают даже в Киргизии – власти молчат и бездействуют. Если вокруг геббельсовской фальшивки – «катинского дела» – сплелись все антироссийские, русофобские силы, а правительство лишь подкаивает им, унизая достоинство нации.

Качество любой политики определяется благосостоянием и самочувствием граждан, продолжительностью их жизни и образованием, уважением к стране и народу.

Страна зашла в тупик. Это был вынужден признать даже Президент Медведев. Он прямо заявил, что сырьевая модель не годится и надо проводить срочную модернизацию, энергично бороться с коррупцией и формировать новую кадровую плеяду.

Согласен. Но как это сделать? Ведь если проанализировать, как мы готовы к модернизации, то надо напомнить: в этом году американцы затратят на нее 400 миллиардов долларов, объединенная Европа – 270, Япония и Китай – по 140. А мы? Вы продолжаете вздывать тарифы. Они и без того за десять лет поднялись в 7-8 раз, тем самым парализовав весь реальный сектор экономики. Как тут стране жить и что-то строить, производить? Но вам этого мало. Дошло до того, что, например, цена на металл недавно снова резко выросла, и в результате еще оставшиеся в живых машиностроительные предприятия обречены на гибель. Удобрения дешевле закупать за рубежом, чем у себя в стране.

Спрашивается, **туда ли вы вбухивали деньги?** А ведь деньги те были приличные. Однако если посмотреть, как расходовался бюджет прошлого года, то станет видно, что почти 300 миллиардов не дошли по адресу. А это примерно равно сумме бюджетов 10 крупных субъектов Российской Федерации. Средства эти не дошли ни до села, ни до промышленности, не

истрачены они и на региональную политику. Вы даже отказались закупать свои самолеты. В прошлом году своих приобрели одиннадцать, а иностранных – сто девятнадцать.

Далее. Почти 200 миллиардов долларов вы истратили из резервного фонда. Но опять же не на промышленность, не на село и науку, а на поддержку банкиров. Хотя не трудно подсчитать: 200 миллиардов – это 10 миллионов рабочих мест со средней зарплатой 20 тысяч рублей на работника в месяц. **Вместо того, чтобы создавать рабочие места, вы только за этот год удвоили доходы миллиардеров и на треть увеличили число олигархов.**

Сделало ли наше правительство выводы из всех серьезнейших просчетов и аварий, которыми отмечены и последний год и последнее десятилетие в целом? Фактически нет.

Даже о столь разрекламированном когда-то удвоении ВВП и достижении уровня Португалии вы уже перестали говорить. Да и как удваивать ВВП, если средний износ машин и механизмов превысил 20 лет. Стоит все машиностроение. Разве это не очевидно?

Вы, господин премьер-министр, были на Саяно-Шушенской ГЭС и видели плоды того маразма, который творится в результате разрушения Единой энергосистемы и ведет к новым и новым катастрофам.

Казалось бы, правительство могло и должно было поправить положение. Вами были подписаны неплохие планы: в 2009 году увеличить генерирующие мощности на 12,4 Гигаватт. Но ведь фактически увеличили менее, чем в 2008, т.е. провалив правительственные планы в 6 раз. Разве это государственная ответственность?

А разрушение системы образования под видом введения Единого государственного экзамена, который плодит серость. Даже в ведущих ВУЗах – МГУ и вашей правительственной финансово-экономической академии 60-70 человек из сотни проваливают простейшие контрольные и диктанты. **Кого готовит Фурсенко? Новых авторов новых техногенных катастроф?**

Я уже не говорю об армии, над которой Ваш протеже издается просто нещадно, разрушая ее окончательно.

Мы предупреждали и продолжаем предупреждать об опасности такой, с позволения сказать, политики. Но прислушались ли вы к оппозиции? Нет! Хотя мы представили вам нашу программу антикризисных мер. Сегодня вручаем альтернативную программу по модернизации. На столе же у Вас давно лежат предложения по развитию и ракетно-космической техники, и отечественного машиностроения, и сельхозпроизводства. Но ни по одному крупному проекту и вопросу мы не получили ответа по существу. Ясное дело: наши созидательные предложения не сопрягаются с тем, что реализует ваше правительство.

Обращаю внимание, например, как охарактеризовал 1990-е ваш заместитель Кудрин: как потерянные годы. А двухтысячные? Как период, когда не заложен новый экономический базис. Он фактически признается, что 20 лет – это был путь в никуда.

Выступая в начале апреля на XI Международной научной конференции по проблемам экономики и общества, Кудрин даже заявил, что сокращение или отсутствие роста бюджетных расходов это «очень серьезный риск для экономики». И получается, что министр финансов своими руками создает серьезные риски для страны, а потом говорит об этих рисках так, будто их планирует кто-то посторонний.

Что вице-премьер Кудрин предлагает? Продолжать следовать по стопам Гайдара и Чубайса: брать с людей за все и не

давать ничего. Планируется срочно урезать бюджет и перевести всю науку, культуру, образование и спорт в разряд автономных организаций, которые будут вынуждены выживать за счет платных услуг. Что это как ни новая приватизация и монетизация вместе взятые? Причем по своим социальным последствиям это будет еще более страшная акция. Она полностью разрушит национально-культурную основу жизни русского, каждого российского человека. Однако господина Кудрина это не беспокоит.

Он явно передергивает, когда говорит о росте благосостояния в России. Если, конечно, не иметь в виду олигархов. На той же конференции министр финансов заявил, что предыдущее десятилетие прошло под знаком повышения уровня жизни населения. И привел цифры: с 2000 по 2010 год реальные доходы граждан выросли в 2,6 раза, реальная зарплата – в 3,3 раза, уровень бедности снизился вдвое. **Спрашивается, как мог за последнее десятилетие снизиться уровень бедности, если за этот же период тарифы на электроэнергию выросли в 7 раз, на отопление в 9,1 раза, на горячее водоснабжение – в 11,6 раза, на газ в 7,8 раза?** А цены на мясо подскочили в 4-5 раз, на овощи в 5-7 раз. И примерно такими же темпами росли цены на лекарства. Но ведь услуги ЖКХ, продукты питания и лекарства – это все продукты основного потребления. **И при таких темпах их подорожания даже трехкратный рост зарплаты не мог обеспечить реального повышения благосостояния. Тем более в три раза. Надо бы Кудрину умерить свои фантазии.**

Его волнует, судя по всему, иное: как повести дело так, чтобы лично распоряжаться огромными бюджетными средствами, не подконтрольно даже Государственной Думе.

Более того, господин Кудрин вместе с господином Прохоровым, выступившим от Российского союза промышленников и предпринимателей, недавно сокрушался о том, что у России де скопилась избыточная рабочая сила. Хочу напомнить, что в стране сегодня 74,5 миллиона активного населения. Рабочих мест по официальной статистике 36,5 миллионов. Малым бизнесом заняты около 15 миллионов. Шесть миллионов – не полностью занятые или безработные люди. **Суммируя, получается, что 17 миллионов человек в стране ничем не заняты.** И на этом фоне господин Кудрин и Прохоров предлагают новую операцию массового увольнения. Если им хочется породить у нас ситуацию как в Киргизии, то прошу: направьте их туда немедленно, пусть посмотрят, каковы бывают последствия такого рода бездарной политики.

Все говорят и спорят: где взять деньги? Но здесь ведь нет проблемы. Мы предлагали национализировать минерально-сырьевую базу. Вот вам и деньги, да еще какие! Однако вы отказались даже рассматривать вопрос. Хотя можно было бы провести референдум, и за эту идею проголосовало бы 95% российских граждан. Мы бы имели огромные средства для модернизации страны.

И это не все. У нас еще и в «зачатке» есть 435 миллиардов. Это большие средства. Их можно и нужно вложить в науку, образование, культуру – в настоящую модернизацию.

Можно и еще одно: срочно ввести прогрессивный налог. Вам очень нравится Запад? Хорошо. И каков их опыт? В Германии верхняя планка подоходного налога 45%, во Франции – 40%, в Америке – 35%. А у вас и миллиардеры и нищие платят одинаково 13%, что является вопиющим безобразием. **Почему не нравится такой вот опыт Запада?**

Тогда возьмите наш собственный – Советского и даже царского времени. Тогда одна только спирто-водочная промышленность давала 25-30% бюджета страны.

Сегодня доход по этой статье – 0,7%. Все остальные средства вместо бюджета уплывают к «водочной мафии». Власть же не контролирует потребление спиртного. А ведь главная причина сверхсмертности в стране – это водка и табак. К тому же у нас они самые дешевые.

И еще: можно было бы получить большой доход от переработки леса. В СССР это была вторая статья доходов после нефтегазового комплекса – 80 миллиардов долларов в год. Вы же можете наскрести лишь 4-5 миллиарда, и то при условии, что в основном гоните «кругляк» по цене меньше стоимости бутылки «пепси-колы». Вырубали почти все лесопосадки вокруг деревень и дорог и не занимаетесь нормальным лесопроизводством.

Грабите, прямо говоря, страну, обираете будущее поколение.

Хорошая идея была реализовать нацпроекты, но вместо реализации – очередные «новшества». Даже в год учителя по проекту «Образование» педагоги не получили минимальной прибавки. Что касается здравоохранения, то здесь средняя зарплата на треть меньше общероссийской, хотя страна продолжает вымирать. На селе вы отказались покупать по нормальной цене хлеб. Спрашивается: тогда каким же чудом крестьянин будет закупать у вас сельхозтехнику и проводить обновление на селе?

Что касается ЖКХ, тут вообще полное безобразие: тарифы за последние 10 лет вздули в 8-10 раз. Это же происходит и с тарифами естественных монополий для предприятий. И в результате все они задыкаются от тарифной удавки.

Власть просто «крышует» криминал. Сегодня в стране 120 тысяч обманутых дольщиков. Но ни один чиновник не наказан за то, что эти люди, собрав деньги, внес их для строительства, оказались у разбитого корыта. Правительство же не соизволило даже при премьерке создать комиссию для того, чтобы разобраться с этой криминальной ситуацией.

В общем, мы считаем так: кадры, которые сегодня формируют правительство, не способны реализовать программу, которая крайне необходима нашей стране для вывода ее из кризиса и проведения подлинной модернизации. Вместо кадров создали касту, супермонополию на власть. Новая реализация старого анекдота: раньше были времена допетровские, петровские, потом донепетровские, а теперь настали питерские. Печально, но факт. Команда, слепленная из жильцов двух подъездов элитного дома, не может выражать интересы всей страны. Они отрицают интересы клана, а не национально-государственные интересы.

Чтобы реализовать общенациональные интересы, необходимы другие цели, другой образ мысли, другая социально-политическая культура. Надо бороться за общее для всего народа дело, за творческую и честную морально-политическую обстановку в стране и во власти. Надо энергично создавать Союз братских народов на постсоветском пространстве, без чего мы не будем конкурентоспособны, особенно в сегодняшнем, куда как не простом мире. Необходимы честные выборы, которые и дадут дорогу талантливым и энергичным кадрам государственных людей.

Ни одной из этих задач нынешнее правительство перед собой не ставит и потому реального выхода страны из кризиса дать России не может. А ведь на горизонте уже маячит новый виток кризиса – куда более жестокий и опасный.

Что делать? Вы этого не предлагаете. Тогда как трудящиеся уже определяют. **Массовый протест нарастает. И в ходе этих акций все громче звучит призыв: выразить недоверие этому курсу и этому правительству. Вы – Премьер, глава данного правительства. К вам эти призывы относятся прежде всего. Так что ситуация такова: или Вы услышите голос народа, или Ваше правительство обречено.**

Г. А. ЗЮГАНОВ

(Выступление в Государственной Думе по отчету председателя Правительства РФ В.В. Путина 20 апреля 2010г)

ШАКАЛЫ РЫЩУТ ПО НОЧАМ

Матвей Шарогулов

Отрывки из повести

(Продолжение. Начало в №№ 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13)

21.

Через неделю после этой встречи, где Байдуров «оттянулся по полной», он вновь приехал в Прибайкальск и первым делом зашел к Пиатровскому. Вернее не зашел, а залетел, оттолкнув приставшую было к нему с распросами секретаршу.

- Вот, посмотри, что они здесь наклепали, - сказал он, бросив на стол Пиатровского первый номер газеты «Колокол» - издание общественной организации по борьбе с коррупцией в Лысогорском районе.

- Я уже читал, - спокойноотреагировал Пиатровский. - Статьи сказать, материалы неплохие, за исключением первой полосы. А стихи, ну прямо в точку.

- А себя ты не узнал в качестве шакала, - язвительно парировал Байдуров, несколько успокоившись.

- Ну, шакалов вокруг тебя много. Хотя медведя тебя назвать сложно: трусоват ты. Впрочем, ссориться по этому поводу не будем. Как говорится, собака лает, караван идет. Лишь бы эта собака не начала кусаться. В нашем случае, этого можно ожидать. Потому, насколько мне известно, ты можешь каким-то образом повлиять на Леонида Гунина, так сказать

на редактора и идею вдохновителя «Колокола». Так что выкладывай, что ты задумал?

- У меня, кроме того варианта, как с Перепилицыным, в голове ничего не рождается. Ведь все прошло шито-крыто. И, честно сказать, я не ожидал, что эта газета всё же выйдет в свет. И еще, скажу откровенно, она, действительно, передается из рук в руки. Мне такое «народное резюме» ни к чему. Особенно на фоне грядущих выборов.

- По поводу выборов не переживай, все будет в рамках закона и устава, который вы, надеюсь, утвердите. У меня есть такое предчувствие, что ты вновь будешь на троне. Конечно, мы все, твои друзья и соратники, поможем в этом, но... Проблему с данным средством массовой информации решаю сам. Лично я впрягусь лишь тогда, когда что-либо негативное будет писать в ней и обо мне.

Пиатровский встал из-за стола, давая понять всем своим видом, что разговор закончен. Впрочем, Байдуров, выпустив весь свой эмоциональный пар, также не желал продолжения беседы.

22.

Практически в это же самое время заседала редакционная коллегия газеты «Колокол». Это было первое детище общественной организации и то, что люди восприняли выпуск газеты как глоток чистой воды, вдохновляло их. Но и обязывало.

- Тем, которые найдут свое отражение в газете и будут отвечать Уставу на-

шей общественной организации, много. Но это не главное. Сегодня необходимо добиваться результатов, и потому нужно отправить материалы по поводу необоснованного повышения тарифов ЖКХ в Генеральную прокуратуру, а еще отправлять все без исключения материалы на интернет-блог Президента и Председателя Правительства. Надо быть услышанными, - подвел черту после небольших дебатов Кулагин.

С этими доводами согласились все. Когда следующий номер был, практически, сверстан, Киевский задал вопрос, заставший всех врасплох:

- А найдем ли мы поддержку в правоохранительных органах? Ведь помимо того, что мы - это шило в заднице районной власти, мы еще явимся той силой, что заставит органы работать. При том, что об этом аспекте - коррупция - они предпочитают умалчивать; зачем им ссориться с властью.

- Пока мы будем существовать как общественная организация, к нам должны и по закону прислушиваться. Тем более, что и Президент страны объявил о тотальной войне против коррупции. Мы все четко придерживаемся этой линии, тем более, что именно в нашем Лысогорском районе преступления в этой сфере слишком очевидны, - ответил Кулагин довольно спокойно, хотя по натуре был человеком слишком эмоциональным.

Затем, обратившись непосредственно к редактору издания Леониду Гунину, добавил: « Мы понимаем, что будет оказываться давление, в том числе



и на семью. Ты сможешь всё выдержать? И еще хочу сказать, что ранее Максим просил меня обеспечить твою безопасность. Раньше мне казалось, что это условие взято из-за городской сутюжки, сейчас же я все понимаю... Ты знаешь, Леонид, в принципе, получить лицензию на твой «отстрел» не сложно, и думаю, что наши оппоненты именно этим сейчас и заняты».

- Да, плевать! Я всегда ходил по острию ножа, воевать же с теми, кто наживается за счет простого народа, сам Бог велел. Давайте действовать!

Леонид Гунин вдруг почувствовал ту душевную силу, которая так необходима для написания материалов. В его голове рождались идеи и, казалось, адреналин мутил разум.

(Продолжение следует)

Актуальные частушки Бабы Светы веселушки



Взялся сети дед вязать,
Забросил он гармошку,
Говорит, надежда вся
На рыбу и картошку.

Рассуждает здраво дед:
«Нам давно не до конфет,
Нам бы хлебушка купить,
Чтоб до пенсии дожидь!»

«Набат» правду написал,
Хоть скандала не искал;
В баню ходим через раз
Был - то выборный Указ.

Нынче стали депутаты
Обожать рабочий люд,
Обещаниями кормят,
Лишь бы не был крут тот люд.

Дед никак не разумеет
Сколько, кто, за что имеет,
Хочет запросить и он
За участок - миллион.

Нынче стали не в чести
Наши откровения,
«Богатых, Господи, прости
За все их прегрешения!

Мы боролись за единство
Всей России заодно,
Получили государство,
Где не тонет лишь г....

Словно подвиг совершали;
Ветерану домик дали,
Метра два на метра три,
Спи же совесть, спи, спи, спи...

У районных депутатов
Денег куры не клюют,
Коли приняли решение
На тарифы повышенье!

Мы не верили и раньше
В то, что власти за народ,
Но они так обнаглели,
Даже оторопь берет.

У кафе «Юниго» вновь
Ярко лампы светят,
Всё проплатит по счетам
Местный сельсоветик.

Это ж надо, твою мать,
Так нашу жизнь переломать,
Что даже наши старики
С боярской будут есть руки!

С каждым годом возрастает
Чиновников армада,
Она нас быдлом всех считает,
Может так и надо?

Мы давно не супротив
Против всяких перспектив,
Лишь бы было всё «о, кей»
И для нас, простых людей!

Дед инвесторов искал,
Не для комбината,
Чтоб заказник «Абакан»
Стал таким, как надо.

Говорила я ему:
« С богатыми не ссорься ты,
А то пойдешь на Колыму,
Ведь демократии кранты!»!

По-привычке нарядились
В праздник Первомайский,
Вот соседи веселились;
Торжества ведь отменились!

Ранен был отец в войне
Жестокой, распроклятой,
Ему тыщу подарили
И на штаны заплату!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дорогие читатели! Как мы уже сообщали в предыдущем номере, продолжают судебные и различные разбирательства, вызванные нашими публикациями. К сожалению, в большинстве своем они требуют от нас не только морально-нравственной выдержки и стойкости, но и материальных затрат. Потому мы вынуждены обратиться к вам всем об оказании благотворительной помощи - взносов. Напоминаем, что наш

Расчетный счет р/с
40703810031110100065 в Богучанском
отделении № 2402 Восточно-Сибирского
банка СБ РФ

ИНН 2407064611, ОГРН
1092400001484, к/сч.
3010181080000000627

БИК 040407627
Необходимо обязательно указывать
назначение платежа - «Благотворительный
взнос в МО «ОКБК»».
Заранее вам благодарны!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В общественную организацию «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе» стали обращаться граждане с просьбой о приеме их в данную общественную организацию, чтобы в меру своих сил бороться с таким социально-общественным злом, как коррупция. Спрашивают, в первую очередь, о том, куда обращаться и какие предоставить документы. Отвечаем: необходимо личное присутствие для написания заявления, в котором четко оговорены права и обязанности члена данной общественной организации. Адрес приемной «Общественной комиссии по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»:
с. Богучаны, переулок Школьный 10-1,
телефон 8-950-970-44-00.